
Coreea de Nord a lansat
duminică, 14 mai, o rachetă balistică,
proiectilul căzând în Marea de Est
(Marea Japoniei), la o distanţă de
circa 700 de kilometri, anunţă surse
militare sud-coreene şi japoneze,
citate de agenţiile de presă Yonhap şi

Reuters. Racheta a fost lansată din
regiunea nord-coreeană Kusong,
situată la nord-est de oraşul Phenian,
unde în trecut au fost testate proiectile
cu rază medie de acţiune. Potrivit unor
surse nipone, racheta a zburat circa
30 de minute, prăbuşindu-se în Marea

de Est (Marea Japoniei), la o distanţă
de aproximativ 700 de kilometri. Dată
fiind distanţa străbătută de rachetă,
testul balistic pare să fi fost un succes,
au declarat experţi sud-coreeni. Noul
preşedinte al Coreei de Sud, Moon
Jae-In, a convocat urgent o reuniune
extraordinară a Consiliului pentru
Siguranţă Naţională pentru a discuta
despre testul balistic nord-coreean. La
rândul său, Japonia a condamnat
vehement noul test balistic nord-
coreean. “Testele balistice efectuate
de Coreea de Nord reprezintă o
ameninţare gravă pentru ţara noastră
şi o încălcare clară a rezoluţiilor
ONU”, a reacţionat premierul Shinzo
Abe. Regimul stalinist de la Phenian a
efectuat şi pe 12 februarie un test
balistic, lansând o rachetă cu rază
medie de acţune de tip Pukguksong-2
(KN-15) din aceeaşi zonă.

Nou test balistic efectuat de Coreea de Nord;
racheta s-a prăbuşit în mare!
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Emmanuel Macron, 
învestit în funcţia de
preşedinte al Franţei!

Francois Hollande i-a predat ştafeta la
Palatul Élysée lui Emmanuel Macron, care a
fost învestit duminică, 14 mai, în funcţia de
preşedinte al Franţei. Macron devine astfel
al 25-lea şef de stat din Hexagon, dar şi cel
mai tânăr conducător al Republicii. Europa şi
lumea întreagă au nevoie mai mult decât
oricând de Franţa, a declarat noul
preşedinte francez, în primul său discurs ca
şef de stat, adăugând că va restaura poziţia
în plan global a Franţei, informează BBC
News online. “Lumea are nevoie de ceea ce
francezii au predicat mereu. De mai multe
decenii, Franţa s-a îndoit de ea însăşi”, a
declarat Macron. “Mandatul meu le va da
francezilor înapoi încrederea în ei”, a mai
afirmat Macron, care a adăugat că va
convinge lumea că “puterea Franţei nu este
în declin, ci este este calea să renască”. Tot
el a continuat: “Întreaga lume va fi atentă la
ceea ce Franţa spune, pentru că, împreună,
vom trece de fricile şi anxietăţile noastre.
Împreună vom fi un exemplu de popor care
ştie să-şi afirme valorile şi principiile - ale
democraţiei şi ale Republicii”. Macron își
anunță premierul luni, 15 mai, iar Guvernul
marți, 16 mai. 

n DESPRE EMMANUEL MACRON n

Emmanuel Macron s-a născut la 21
decembrie 1977, în localitatea Amiens, din
nord-estul Franţei. A urmat cursurile de
Filosofie la Universitatea Paris Nanterre şi
are un masterat în Afaceri publice de la
Institut d’Etudes Politiques de Paris. După
absolvirea École nationale d’administration
(ENA), în 2004, Macron începe să lucreze în
cadrul serviciului de Inspecţie a Finanţelor,
după un an primind diploma de inspector. În
2008, renunţă la serviciul public şi se
angajează la instituţia financiară Rothschild
& Cie Banque. Macron a intrat în politică în
2012, atunci când a ocupat postul de
consilier al preşedintelui Francois Hollande.
Ulterior, între 2014 şi 2016, a fost ministru al
Economiei. În 2016, el demisioneză din
funcţia de ministru şi anunţă că va candida
la preşedinţia Franţei. Pe 6 aprilie, în acelaşi
an, Macron înfiinţează mişcarea „En
Marche!“. Pe 7 mai 2017, Emmanuel Macron
câştigă alegerile prezidenţiale din Franţa, în
faţa lui Marine Le Pen, candidata formaţiunii
populiste Frontul Naţional.

Pe scurt.

Lumea se confruntă cu
intensificarea amenințării
reprezentate de atacurile

cibernetice, după cel mai recent val
care a afectat peste 200.000 de
sisteme informatice din aproximativ
150 de țări, a avertizat directorul
Europol, Rob Wainwright, informează
BBC News online. Șeful agenției UE
pentru cooperare în materie de aplicare
a legii a mai afirmat că există temeri
privind potențiale noi atacuri cibernetice
în cursul zilei de luni.

Mai mulți experți în securitate
cibernetică sunt de părere că un astfel
de incident este iminent și s-ar putea
produce chiar luni. Un tânăr cercetător
britanic, cunoscut drept MalwareTech,
care în mod accidental a găsit o soluție
de oprire a atacului cibernetic de vineri,
estimează că “un nou (atac informatic)
va fi lansat (...) foarte probabil chiar
luni”.

O serie de atacuri informatice au
fost semnalate, vineri, în peste o sută
de ţări, inclusiv în Marea Britanie,
Statele Unite, China, Rusia, Spania,
Italia şi Vietnam, dar și în România.
Valul de atacuri cibernetice a afectat
Serviciul Național Medical din Marea
Britanie, Ministerul rus de Interne,
compania spaniolă de telecomunicații
Telefonica, firma americană de curierat
FedEx, grupul francez Renault și alte
sute de companii și instituții din
întreaga lume.

n MAJORITATEA SISTEMELOR
AFECTATE, ÎN EUROPA n La rândul
său, Mikko Hypponen, un oficial al
firmei de securitate cibernetică F-
Secure, a declarat că 130.000 de
sisteme informatice din peste o sută de
țări au fost afectate de valul de atacuri
cibernetice, cele mai multe în Rusia și
India, unde sistemul de operare
Windows XP continuă să fie popular.

Hypponen a declarat că seria de
atacuri pare să reprezinte “cea mai
mare epidemie de ransomware din
istorie”. Microsoft a transmis că situația
este “dureroasă” și va lua “toate
măsurile posibile pentru a proteja
clienții noștri”. Gigantul a trecut la
oferirea de actualizări de securitate
“pentru toți clienții care folosesc
platforme Windows”, inclusiv sistemele
de operare Windows XP, Windows 8 și
Windows Server 2003, informează
agenția de știri AFP. Firma de
securitate informatică Symantec a
comunicat că majoritatea sistemelor
afectate sunt în Europa, iar atacurile
par să fi fost aleatorii. Virusul s-a
răspândit prin intermediul rețelelor
locale, “fără acțiunea utilizatorilor,
exploatând o vulnerabilitate cunoscută
a Microsoft Windows”. Kaspersky Labs
a anunțat că Rusia se află pe primul loc
în rândul țărilor afectate de virusul
informatic WannaCry, aici fiind
semnalate peste 70% din atacuri, în
timp ce România se află pe locul 9, la
mică distanță de China, fiind a doua

cea mai afectată țară din UE, după
Luxemburg. Virusul de tip malware
folosit în valul de atacuri informatice
care a afectat recent zeci de țări a fost
lansat în luna aprilie de un grup de
hackeri intitulat Shadow Brokers, care
susține că a descoperit o breșă de
securitate menționată în documentele
NSA dezvăluite de WikiLeaks, potrivit
Kaspersky. Cu mult înainte de atac,
firmele de securitate cibernetică au tras
un semnal de alarmă în legătură cu
nivelul inadecvat de securitate al
sistemelor informatice folosite de multe
instituții și companii din întreaga lume.
Instituții precum Serviciul Național
Medical din Marea Britanie continuă să
folosească Windows XP, un sistem de
operare pentru care Microsoft nu mai
oferă suport din anul 2014.

Atacurile au fost lansate cu un
virus informatic care blochează
computerele şi solicită plăţi pentru
deblocare în moneda virtuală Bitcoin.
Experţii în tehnologie informaţională
încearcă să afle dacă atacurile au fost
lansate de un singur grup de hackeri.

„Cea mai mare epidemie de ransomware din istorie“

Peste 200.000 de sisteme
informatice din 150 de țări,

afectate de atacurile cibernetice
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